

ДО
ДИРЕКТОРА НА РИОСВ-ВРАЦА

УВЕДОМЛЕНИЕ
за инвестиционно предложение

от „ЧИСТОТА БАЛКАНИ“ ООД, гр. София 1700, р-н Студентски, кв. Витоша, бл. 7, вх. 1, ап. 6,
тел. 0896539865

(име, адрес и телефон за контакт)

гр. София 1700, р-н Студентски, кв. Витоша, бл. 7, вх. 1, ап. 6

(седалище)

Пълен пощенски адрес: гр. София 1700, р-н Студентски, кв. Витоша, бл. 7, вх. 1, ап. 6

Телефон, факс и ел. поща (e-mail): , e-mail:

Управител на фирмата възложител: Камен Корнажев

Лице за контакти: инж. Мария Ангелова

УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖО ДИРЕКТОР,

Уведомяваме Ви, че „ЧИСТОТА БАЛКАНИ“ ООД

има следното инвестиционно предложение: **ПРЕДВАРИТЕЛНО ТРЕТИРАНЕ НА ПРЕДПАЗНИ ВЪЗДУШНИ ВЪЗГЛАВНИЦИ ОТ АВТОМОБИЛИ.** Увеличаване количествата и/или допълване на дейности за някои разрешени за събиране отпадъци.

Характеристика на инвестиционното предложение:

1) Резюме на предложението

Инвестиционното предложение възниква във връзка със заявена необходимост от наши клиенти – лицензирани автосервизи - за последващо третиране на предпазни въздушни възглавници от автомобили, подменяни периодично поради установени в тях фабрични дефекти. Отпадъкът, който ще подлежи на обезвреждане се класифицира с код 16 01 10* - експлозивни компоненти (например предпазни въздушни възглавници), съгласно Наредба № 2 на МОСВ и МЗ. Неговото събиране и съхранение е вече разрешено на площадката на „Чистота Балкани“ ООД в гр. Враца, ул. „Шипка“ № 2, а предварителното третиране ще се извършва с код R12. Едновременно с това предвиждаме

увеличаване на количествата и допълване на дейности за някои вече разрешени за събиране на базата отпадъци. Не се предвижда извършване на нови дейности на площадката, както и добавяне на нови кодове за отпадъци.

Инвестиционното намерение не попада в Приложение № 1 или Приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и се разглежда като разширение на съществуваща дейност.

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС))

2) Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:

Предварително третиране на въздушни възглавници

Процесът по предварително третиране на предпазните въздушни възглавници от автомобили ще се извършва в затворена метална кутия, закрепена неподвижно към пода с дюбели. Металната кутия ще има три плътни и една решетъчна стена, с цел безопасност и ще е поставена в оградено от четирите страни пространствено с ограничен достъп.

Процесът по обезвреждане стартира с подвързване на междинни кабели във въздушната възглавница за всяка от степените на отваряне. След което въздушната възглавница се закрепва неподвижно в металната кутия, а самата метална кутия се затваря и заключва. Към междинните кабели се включват хранващи кабели до пулта на оператора. Отивайки на пулта, операторът включва хранващ модул към кабела и последователно подава напрежение към всяка една от степените на отваряне на въздушната възглавница. По този начин тя се отваря на етапи и така се гарантира, че ще бъде изцяло деактивирана. След това операторът разкача хранващия модул от хранващия кабел; разкача хранващия кабел от междинните кабели; отваря кутията; освобождава въздушната възглавница; разкача междинните кабели от нея и отделя възглавницата за последващо отделяне на съставните материали по видове /метал, пластмаса и текстил/.

Операторът трябва да спазва стриктно инструкциите за работа със съоръжението. За да се гарантира безопасност на процеса, хранването се подава чрез незадържач бутон, а операторът ще застава зад защитна стена, зад която е разположен пулта за управление.

Пред решетъчната стена на металната кутия на разстояние два метра ще бъде изграден насип от пръст, който да улавя случайно отделени при отварянето на въздушната възглавница летящи частици.

Увеличаване на количествата на вече разрешени за събиране отпадъци

Планираме увеличаване на количествата на следните разрешени за събиране на площадката

отпадъци:

- 1) 070217 – отпадъци, съдържащи силикон, различни от упоменатите в 070216 от 20т на 100т/година и
- 2) 150107 – стъклени опаковки от 100т на 1000т/година.

Извършване на нови дейности с вече разрешени за събиране отпадъци:

Добавяне на дейност D13 – прегрупиране или смесване преди подлагане на някоя от дейностите с кодове D1-D12 (смесване) за следните отпадъци:

- 1) 110107* - основи от химично почистване на повърхности;
- 2) 120301* - промивни води;
- 3) 130507* - води от маслено-водни сепаратори;
- 4) 160506* - лабораторни химикали, състоящи се от или съдържащи опасни вещества, включително смеси от лабораторни вещества
- 5) 160708* - отпадъци, съдържащи масла и нефтопродукти;
- 6) 190107* – твърди отпадъци от пречистване на газове.
- 7) 190111* - дънна пепел и шлака, съдържащи опасни вещества
- 8) 190112 – дънна пепел и шлака, различни от упоменатите в 190111.

Добавяне на дейност D15 – съхраняване до извършване на някоя от дейностите с кодове D1- D14, с изключение на временното съхраняване на отпадъците на площадката на образуване до събирането им за следните отпадъци:

- 1) 160708* - отпадъци, съдържащи масла и нефтопродукти;

Смесване с цел трансграничен превоз на отпадъци

Описание на основните процеси:

Смесване на конкретни видове твърди и течни, опасни и неопасни отпадъци става само по предварително изискване, според условията за приемането им в предприятия за обезвреждане/оползотворяване, с които „Чистота Балкани” ООД има сключени договори.

В Българи, съгласно изискванията на ЗУО и подзаконовите нормативни актове, различните видове отпадъци се събират и съхраняват разделно в отделни съдове, обозначени с напис. При нотификация за износ на опасни отпадъци с код 19 02 04* разделно събраните отпадъци се товарят в общ закрит контейнер от типа ВК2, предназначен за превоз на опасни отпадъци съгласно международната конвенция за превоз на опасни товари ADR. Конкретно в този случай, смесването на изброените отпадъци се състои в едновременното им трансгранично транспортиране, без да бъдат предварително разпакутирани, смесвани помежду си и пакетираны отново. Смесване може да се извърши само с предварително съгласие и по препоръка на завода преработвател, който приема отпадъците за обезвреждане. Критериите, по които завода преработвател препоръчва смесването на отпадъци при транспортиране са следните:

- 1) Общ метод на третиране;

2) Сходни показатели като температура на горене, калоричност и химичен състав;

3) Невъзможност на отпадъците да реагират помежду си.

В конкретния случай, става дума за отпадъци, които се третират по еднакъв начин, а именно изсипват се в общ бункер и се изгарят в пещ. Същите не реагират химически помежду си, тъй като са опаковани по отделно, в съдове съгласно изискванията на националното и европейското законодателство, както и на завода преработвател. Преди смесване, отпадъците имат сходна калоричност, което обуславя и еднаквата цена, дължима за обезвреждането им. Поради тези факти, завода за обезвреждане на отпадъци, с който „Чистота Балкани” ООД работи от 2009г. препоръчва тяхното смесване и предаване с код, съгласно Наредба № 2 на МОСВ и МЗ: **19 02 04*** - предварително смесени отпадъци, съдържащи поне един опасен отпадък.

Препакетиране, допълване и обединение става само на отпадъци от един и същи вид. Трансграничен превоз на твърди опасни отпадъци може да се осъществява и под код 19 12 11* - други отпадъци (включително смеси от материали) от механично третиране на отпадъци, съдържащи опасни вещества, а на течни опасни отпадъци под код 19 02 08* - течни запалими отпадъци, съдържащи опасни вещества. Като гореизброените принципи при транспортирането се запазват.

Гореописаната дейност ще се реализират върху ограден, електрифициран и водоснабден поземлен имот с идентификатор № 12259.1021.345 собственост на „Чистота Балкани” ООД с местонахождение гр. Враца, ул. „Шипка” № 2, с обща площ от 6122 м². За предвижданите дейности ще се използват съществуващите две складови бази - сграда с идентификатор № 12259.1021.345.1 със застроена площ от 933 м² и сграда с идентификатор № 12259.1021.345.2 със застроена площ от 300 м². Към имота се включва и поземлен имот с идентификатор № 12259.1021.350 с площ 650 м², предвидена за независим от Враца Старт път, за достъп до площадката.

Площадките, на които ще се извършват дейностите са закрити имат непропускливо и корозионноустойчиво покритие и са снабдени с контейнери за отпадъци, с необходимите характеристики.

За реализиране на инвестиционното предложение не се налага изграждане на нова или промяна на съществуващата инфраструктура в района. Съответно не се предвиждат изкопни работи и ползване на взрив.

Количествата на всички транспортирани, събрани и третирани на площадката опасни и неопасни отпадъци няма да надхвърля максимално допустимите за денонощии норми, предвидени в ЗООС, както и разрешените за събиране на годишна база количества, съгласно разрешителния документ за дейности с отпадъци. На площадката в един и същи момент количеството на събраните и временно съхранени опасни отпадъци няма да надхвърля поставения в ЗООС лимит от 50т.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на

въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

Обхвата на въздействие на инвестиционното намерение няма връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности. В близост до площадката няма жилищни сгради и хранителновкусови производства и складове.

След съгласуване на инвестиционното предложение с отдел «Превантивна дейност» на РИОСВ-Враца е необходимо да бъде подадено заявление за изменение на издадения разрешителен документ за дейности с отпадъци, съгласно ЗУО.

4. Местоположение:

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)

Поземлените имоти с идентификатор № 12259.1021.345, № 12259.1021.345.1, № 12259.1021.345.2 са собственост на „Чистота Балкани“ ООД и се намират в гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца, ул. „Шипка“, бивша част от площта на леярен завод Враца Старт. Към имота се включва и $\frac{1}{2}$ идеална част от поземлен имот с идентификатор № 12259.1021.350 с площ 650 м², предвидена за независим от Враца Старт път, за достъп до площадката.

В близост до площадката не са разположени защитени територии.

За осъществяване на инвестиционното намерение няма да се наложи промяна на вече съществуващата пътна инфраструктура. Площадката в град Враца е електрифицирана, водоснабдена и е с осигурен асфалтов достъп за автомобилен транспорт.

В приложенията към настоящото уведомление са представени документите за собственост на имотите, скици и координати на площадката от кадастъра. В близост до имота няма защитени територии, защитени зони и територии подлежащи на опазване, както и обекти на културното наследство. Не се очаква трансгранично въздействие вследствие на осъществяване на дейността.

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

(включително предвидено водоземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водоземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

Не се предвижда използване на природни ресурси за строителство. При експлоатация на обекта ще

се използва вода за санитарни и битови нужди.

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

При реализиране на инвестиционното намерение не се очакват емисии на вредни вещества във въздуха.

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

Неприложимо.

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

Реализирането на инвестиционното намерение, свързано с обезвреждането на въздушните възглавници от автомобили ще доведе до образуване на следните неопасни отпадъци:

191202 – черни метали;

191204 – пластмаса и каучук;

191208 – текстилни материали.

След прилагане на дейност D13 на площадката ще се образуват отпадъци с код:

19 02 04* - предварително смесени отпадъци, съдържащи поне един опасен отпадък.

Всички отпадъци, които се образуват на площадката и подлежат на по-нататъчно третиране, ще се събират разделно в специализирани съдове и ще се предават след сключване на договор на лица, притежаващи необходимите документи за дейности с тях.

Предвиждания за тяхното третиране:

Отпадъците ще се третират съгласно националното и европейско законодателство в тази област. След образуване и натрупване на достатъчно транспортно количество, отпадъците ще се транспортират до оползотворяващи или обезвреждащи предприятия, въз основа на сключен договор.

9. Отпадъчни води:

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водопълтна изгребна яма и др.)

При експлоатацията на обекта ще се използват води за санитарно-битови нужди от съществуващата ВИК мрежа.

1) Битови отпадъчни води - 50 м³/год.

2) Промислени отпадъчни води – 10 м³/год

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението, както и капацитета на съоръженията, в които се очаква те да са налични:

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните

вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)

При реализация на инвестиционното предложение не се предвижда използване, събиране и съхранение на опасни химични вещества.

I. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста от ЗООС.

Прилагам:

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС.

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за инициране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение – нотариален акт и скица на имота.

3. Други документи по преценка на уведоителя:

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение – обява до засегнатото население – 3 бр.;

3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб.

4. Електронен носител - 1 бр.

5. Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран пощенски оператор.

Дата: 04.09.2023

Уведомител:

(подп

